

# 国家电投党史学习教育

## 简 报

第 95 期

国家电投党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 7 日

---

### 集团公司总部工会着力落实关心关爱职工工作

集团公司总部工会在“我为群众办实事”实践活动中，充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用，用一桩桩实事、一项项举措，把集团公司党组的关心关爱送到职工群众心坎上。

建立健全工作机制。发布实施《总部工会工作管理办法》《总部特重病救助管理办法》等制度，制定《总部工会关心关爱内容清单》，对照清单制定 45 个关爱行动项，着力对外派境外、艰苦偏远地区职工、困难职工、退休职工等 11 类人群进行关爱。

开展送温暖慰问。落实《集团公司送温暖慰问工作管理办法》，广泛开展节日慰问和普惠关爱，在元旦、春节、三八妇女节、端午节等节假日，通过集团公司职工商城、购置扶贫产品等

方式，为总部职工发放节日慰问品 1780 人次。办理生日蛋糕券、公园年卡和电影券，切实提升职工的获得感、幸福感、安全感。

**关爱职工身心健康。**购置国民体质监测器材，开展“红色百年 绿色能源”总部职工健步走活动。改造升级总部乒乓球场地，聘请专业乒乓球教练开展培训。与体育文化中心签订活动场地使用框架协议，通过篮球、足球、乒乓球等文体协会，与国家能源局、国资委、中电联等单位联合开展球类友谊赛。

**关心关爱青年职工。**开展“我为青年做件事”座谈交流，举办“For You”单身青年联谊活动，搭建青年相知相识的平台，帮助青年解决困难事、烦心事。

**加大困难职工帮扶。**慰问生病住院、婚丧嫁娶、退休离岗、生活困难职工 50 名。宣传动员职工加入工会和特重病救助，及时对患病职工进行救助，缓解职工因大病等原因造成的生活困难，受到职工好评。

## **上海电力“一对一”为煤炭接卸人员提供生活保障**

迎峰度夏期间，上海电力所属各火电厂针对海运外轮开展卸煤清煤作业。按照疫情防控最高要求，15 名作业人员需要进行长达 3 个月的封闭隔离作业。在一小片固定区域内，连续 90 天日复一日地重复工作和生活，极易导致乏味和枯燥心态，对员工的身心健康是巨大的压力和挑战。为此，漕泾电厂、外高桥电厂、

能源科技提前谋划，想方设法保障后勤，在隔离区内为大家配备专用通勤车，减少往返奔波途中的疲劳；正式进场前，召开专题会并送上慰问品，在强调防疫和安全生产的同时，嘱咐大家注意防暑降温、错峰作业、劳逸结合，有困难、有需求随时找组织；几家单位还联合成立了专项后方一对一服务队，负责每天“无接触式”配送生活物资，并及时了解掌握大家的生活物资需求以及身体心理状况，在后方全力帮助解决他们家中老人看病、子女开学返校等急事难事，确保后方无忧。

## 江苏公司阚山发电助力“共建结对村”疫情防控

近日，江苏公司阚山发电有关负责人前往“共建结对村”徐州市贾汪区紫庄镇徐台村走访慰问，为该村党支部送去84消毒液、医用外科口罩、消毒湿纸巾等一批疫情防控物资，帮助该村筑牢疫情防控安全防线。

阚山发电公司自与徐台村结成帮扶共建单位以来，时刻关注关心该村经济发展与精神文明建设，此次走访慰问，既是落实文明帮扶共建工作，也是开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的一项重要内容。徐台村党支部负责人表示，将切实履行好疫情防控责任，牢牢守住疫情防控底线，全力守护群众的生命安全和身体健康，打赢疫情防控阻击战。

## 湖北分公司党员下沉社区助力全员核酸检测

湖北分公司党委坚持学史力行，在做好本单位疫情防控的同时，结合“我为群众办实事”活动，组建了一支由党员领导干部带头、26名党员和入党积极分子组成的党员服务队。服务队分8个批次，每批4到5人，全力协助单位联点社区做好疫情防控和核酸检测工作。大家充分发挥党员先锋模范作用，不怕苦、不怕累，顶着近40摄氏度的高温摆凳子、搭棚子、做引导、测体温，为群众耐心讲解，维护现场秩序，做好扫码登记，协助武昌区徐家棚街团结社区累计完成居民核酸检测9000人次。

## 国核示范回应员工诉求 解决急难愁盼

国核示范在“我为群众办实事”实践活动中坚持问题导向，聚焦员工诉求，把改善员工生活水平作为头等大事，常态化开展合理化建议征集，制订办实事清单，落实工作责任，明确完成时间并跟踪闭环，持续建设员工的幸福家园。

针对员工提出的生活区不在市中心、生活购物不便问题，开通了每周日由生活区至荣成市区的往返班车，为员工及家属购物提供便利。在生活区门口设置快递房，解决了员工上班期间收取快递不便的难题。在“国和一号”现场综合楼、“国和一号”生活区、“国和一号”仿真国际交流中心建设图书角，根据员工需

求购置图书，开展图书“漂流”、读书分享等活动，丰富员工的业余文化生活，生活区图书角还成为小朋友们常去的打卡地。在生活区原有足球场、篮球场、游泳馆等基础上，增加室内乒乓球室、台球室、棋牌室、健身跑步机等，并在室外安装腰背按摩器、太极轮、腹肌板等体育健身器材，不仅方便了员工及家属休闲娱乐，也为工会定期组织各类竞赛活动提供了良好场所。

## **国家核电（上海核工院）关爱驻外监造员工办实事**

国家核电（上海核工院）采购中心驻外监造团队在国内外有40多个驻点，负责近200家供应商的质量监督工作。因为工作地点分散、常年出差，驻外监造人员面临许多工作和生活难题。该院党委将解决他们的困难和诉求作为一件重要实事来办。一是针对驻点城市房租上涨、现有租房离驻点工厂较远，为保证夜间设备放行，监造人员经常在工厂和宿舍间两头跑的问题，迅速组织调研，出台新的租房标准，让监造人员就近住宿，不用再来回奔波。二是针对员工探亲假只能一次性使用，监造人员担心休假时间太长影响工作的问题，组织多次讨论，为近百名驻外监造人员制定了探亲假灵活使用政策。三是针对监造人员常年坚守在驻点，公司发放的劳保用品和福利品难以及时领用的问题，采取劳保用品直接邮寄到驻点、在当地直接提取高温用品等方式，保证了领用的及时性，受到驻外监造人员的好评。

## 内蒙古公司蒙东协合新能源用技改降低职工工作强度

内蒙古公司蒙东协合新能源二连风电场现有 14 台风机，从塔基到机舱平台到高度有 65 米，工作人员一直用助爬器的半自动方式登塔工作，用时 8 分钟，助爬器虽然可以提供 25 公斤的助推力，但仍需消耗工作人员很多体力，不仅耗费时间长，也不利于塔上的安全作业。为改善这一现状，协合新能源公司率先在二连风场组织实施了免爬器改造项目，将原来助力提升爬塔方式改为可自动升降的踏板小车，爬塔方式更为轻松且安全可靠。使用免爬器后，工作人员的登塔时间节省了一半，体力损耗很小，在降低劳动成本的同时提升了工作效率。

责任编辑：张传铭

电话：010-66298594

---

报：中央党史学习教育领导小组办公室，国务院国资委党史学习教育领导

小组办公室，集团公司党组成员、党史学习教育领导小组成员

送：集团公司总助、总师，总部各党支部，各二、三级单位党组织

---